

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken: " " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban belül.

A miniszter jelentése.

A termés nem rossz.

Ezt tudatja a földmivelésügyi miniszter abban a jelentésben, melyet az ideai termésről most már az egész országban végzett próbacséplések alapján ma közzétett. Hivatalosan konstatálják tehát, hogy Magyarország ideai termése sokkal jobb, mint a milyenre el voltunk készülve azok után a vészhierek után, melyek az aratást megelőzték, rémületbe ejtve az országot, különösen pedig a fogyasztó közönséget.

Emlékezzünk csak vissza. Hónapokkal ezelőtt, a vetések fejlődésének jóformán kezdő stádiumában bizonyos oldalról folyton azt hangoztatták, hogy az idén félannyi búzánk sem terem, mint tavaly. Később, noha tartós szárazság csakugyan hátráltatta a növény fejlődését, fokozatosan emelték ugyan a remélhető terméseredményt, de egészen az aratásig mégis olyan kedvezőtleneknek tüntették fel a kilátásokat, hogy egyszerre olyan drágaság állt be, a milyen csak nagyon inséges esztendőben szokott lenni. És az abnormis drágaság még most is fenn-

áll. A hivatalos termésbecslés alaposan rácsafol azokra, a kik az országot vészhierekkel riasztották. *Nem volt igazuk, a tények, az eredmény mást bizonyítanak.*

Valóban nem tudnók hamarjában megmondani, hogy mi nagyobb: örömkünk-e, hogy a mesterségesen szított tulságos aggodalmak nem váltak be, vagy bosszankodásunk azért, hogy az országot ok nélkül annyira aggodalomba ejtették s az abnormis drágaságot előidézték.

Igaz, hogy csak a gabonafélékben, főképp búzában van olyan termésünk, a mely a középtermést megközelíti, ellenben a többi élelmi cikkből rossz termésünk van és lesz. De a fő a gabona, a liszt, a kenyér. — Ha ez megvan, könnyebben nélkülözheti az ember a többi, mint ha megfordítva volna. És mikor ezt örömmel konstatáljuk, önként merül fel az a kérdés, hogy miért kellett az országot hónapokon át ijjeszteni s majdnem a kétségbeesésig hajtani azzal, hogy buza sincs? Mert hogy a riasztás mesterséges volt, az bizonyos és az iránt sincs kétség, hogy célja a drágaság előidézése volt. — És ki-

nek, vagy kiknek állt ez érdekében.

A gazdák zömének nem. Azok beérik, ha termésüket tisztességes haszonnal eladhatják s nem is szoktak mesterséges eszközökhöz nyulni, hogy az árakat felferjék. A fogyasztókra sem lehet az örültséget ráfogni, hogy ők hajtának fel az árakat, de a közvetítő kereskedőkről sem, hisz azok komoly és előrelátó emberek, akik maguk alatt vágnák a fát, ha a gabona árát aratás előtt hajtának fel mesterségesen. Kik tehát azok, akiknek a mostani állapotot köszönheti az ország? Kérjük újra. — Bizony nehéz volna ezeket a sötét utakon járó vakondokat feltúrni. *Lelketlen, hideg emberek, az életzsora spekulánsai, akik sötétben járnak.* Nem elég, hogy Isten csapása szakad ránk, ezek a rossz lelkek tetézik a bajt. Ellenük tenni, bűnüket megtorolni nem tudjuk, sajnos, csak panaszos szavunk hallatszik róluk és hiába. Az ilyen riasztó hírek terjesztői a sötétben maradnak, puhányok, a melyek szétfoszlanak, ha feléjük akar nyulni az ember...

De a panasz mellett a biztató

A nagybácsi.

— Tréfás történet. —

Béni bácsi, a fukar cselei földbirtokos, levelet irt Budapestre az unokaöcseinek, hogy feljön és meglátogassa őket. Tehát várják és majd egy-két jó estét csapnak. Az unokaöcsek három valának. Mindhármán jogászok; ezenkívül pedig nagy kópék valamennyien. Tapasztalásból tudták, hogy a nagybácsi fukar, a mennyiben már más alkalommal is nem egyszer megtörtént velük, hogy azokon a bizonyos „jó esté”-ken még a bácsi helyett is nekik kellett fizetni az egész mulatságot.

— Az pedig — jegyezte meg az ügy tárgyalása során Pista, az egyik a három közül — az pedig mégis csak ostoba dolog, hogy mindig a magunk zsebére szórakoztassuk a vén „Harpágot”. Ez ellen akár-hogy, de ki kell találni valamit. Ideje, hogy megboszuljuk rajta magunkat.

Géza, a másik a három közül, helyeslőleg ümmögött, Jankó pedig, a harmadik, vigyorogva szólt közbe:

— Igazatok van. Bizony, ideje, hogy megboszuljuk.

— De mit? — kérdezte Géza.

— En már kitaláltam.

— Nos?

— Ide hallgassatok. Meg fogjuk hívni az öregot valahová, például a Pannoniába

vacsorázni. Nagyszerű vacsorát csapunk, teleszivjuk magunkat finom borokkal, megtömjük a zsebünket jó szivarokkal s aztán a mikor már mindennel jól elláttuk magunkat, akkor egymásután szépen elpárolgunk. Az öregnek pedig nyakában hagyjuk a cseh-et és fizethet, mint a köles.

Az eszme tetszett s alig hogy a bácsi megérkezett, hozzáfogtak a kivitelhez. Meghívták az öregot vacsorára Pannoniába.

És az öreg el is fogadta.

— Szívesen, gyerekek — mondta elégedetten pödörgetve a bajuszát — szívesen töltök egy jó estét veletek.

Szegény Béni bácsi, ha tudta volna, milyen kelepce vár reá! De nem sejtett semmit. Gyanútlanul ült az asztalnál a Pannonia udvarán s fogyasztotta jóízűen az ételt és italokat.

A fiuk pedig egyre csak rendelték. És itták a drága szomorodnit. És szívták a havanna szivarokat.

Már jó későre járt az idő, a mikor ketten, Géza meg Pista, fölkeltek az asztaltól, hogy — a mint mondták — úgy negyedórára átmenjenek a kávéházba, a hol, ugymond, mostanra van kitzúve egy kis lovagias tárgyalásuk valami párbaj-ügyben.

— Jó, fiuk! — nyujtotta husos kezét a bácsi, — de aztán visszajöttök, ugyebár?

— Természetes, hogy visszajövünk —

nyugtatta meg a két fiu. — Csak nem hagyjuk itt ezt a jó borocskát!

— Pincér! — zörgette meg Jankó a poharat. — Még egy üveg szomorodnit! A poharakat pedig — tudniillik a két távozó poharát — hagyja itten. Az urak visszajönnének. Rágyujtott egy Upman-ra és nagyot kocintott a nagybácsival:

— Izlett-e a vacsora, Béni bátyám?

Az a tarkóját simogatta.

— Óh, kedves öcsém, kitünő volt.

Kitünő.

— Na, annak igazán örülök, kedves bátyám.

Aztán hirtelen a homlokára csapott.

— Óh, igen! Minek szívjam én ezeket a drága szivarokat, a mikor oda át a kávéházban britannikát is vehetek! — Nincs igazam, bácsi?

— De bizony igazad van, öcsém, bólintott rá az öreg.

— Hát akkor átszaladok britannikáért. — És a kalapját vette. — Egy perc alatt visszajövök, bácsi.

Ezzel feltűnés nélkül távozott. Egyenest hazament. Othon óriási hahotával fogadta a másik két unokaöcs, a kik már előbb elillantak a fukar nagybácsi asztaltól. És a könyük is kiesordult a kacagástól, hogy miesoda savanyu képpel fogja majd kifizetni az öreg az egész „cseh”-et, az ételeket, szomorodniakat és szivarokat, a mit

Nagy választék és olcsó árban
Chevreaux és Box cipők

Neumann Testvéreknél

Tisza-palota kapható.

Férfi és fiu kalapok meglepő olcsón.

szó se maradjon el. Reméljük, hogy a „nem rossz” termés hivatalos konstataciója az árak további alakulására is kedvező befolyással lesz s ha a többi termés rossz termésének ellensúlyozására minden hivatalos tényező megteszi, amit tehet, a drágaságot is mérsékelni kell úgy, hogy ha nem is teljes megnyugvással, de mégis bizonyos nyugalommal nézhetünk a téli időszak és a jövő termés elé.

Háboru Magyarországgal?

— Valami készül. —

Számos titokzatos jel azt mutatja, hogy Ausztria-Magyarország és Olaszország közt valami komoly dolog készül. — Talán háboru. A minap az olasz hajóraj éj idején a pólai kikötő elé evezett s ott mélység-méréseket tett; viszont pedig a mi hadihajóink szintén éjjelenként eloltott lámpásokkal a velencei kikötő előtt jelentek meg.

A Velence előtti erődökből, az olasz lapok szerint már napok óta figyelik az osztrák-magyar hajóknak ezt az éjjeli látogatását és egy éjjel a Lidóról fényszóróval meg is világították őket. Ez esetekhez a velencei lapok igen erős hangú kommentárokat fűznek. A „Gazetta di Venezia” című tekintélyes olasz lap egy másik érdekes hirt is közöl.

Egy felköszöntőről van szó, a melyet állítólag egy közös hadseregbeli tábornok tartott Ampezzóban a király születésnapja alkalmából rendezett katonai diszebeden. Az illető tábornak, a kinek nevét nem említi az olasz lap, fölhasználva azt az alkalmat, hogy az olasz határ közelében van, jónak látta ezt a gyengéd mondást megköszönni:

— Poharamat az Olaszországban való legközelebbi betörés szerencsés kimenetelére

ők hárman is ettek, ittak és szívtak. Lesz az a fizetség vagy tizenkét pengő!...

...Jó. A történet eddig unalmas volt, mert az olvasó előre tudhatta, hogy mi fog történni. De a mi azután történt, azt nem lehetett előre tudni. Az történt ugyanis, hogy egy óra múlva csöngötnék a három diák ajtaján. Kinyitják, hát ki lép be más, mint Béni bácsi, a fukar nagybácsi.

Kalap nincs sem a fején, sem a kezében. A zsebéből azonban kikandikált két palack bor és kidudorodik egy csomó finomszivar. És mérgösen rival a három jószágra:

— Ördög bujjék belétek, most miattatok ott kellett hagynom a kalapomat!

És, minthogy az unokaöcsök sehogy sem akarták megérteni a rejtélyt, hát megmagyarázta:

— Tudniillik én meg elemeltem még ezt a két üveg bort (itt a jobb zsebére csapott), meg ezt a néhány szivart (itt meg a bal zsebére csapott), hát hogy föl ne tűnjék, inkább ott hagytam a kalapomat. Most pedig — mondta a hűledező unokaöcsöknek — adjatok egy kalapot, mert röstellek kalap nélkül haza menni a fogadóba!

Ilyen „zseniálisan” menekült ki a fukar nagybácsi a kelepceből, amit unokaöcsei állítottak neki.

Zsoldos László.

üritem, mert Olaszország határai nyitva állanak.

Az egész olasz sajtó átvette ezt a hirt és nagy tökélet kovácsolva belőle, ugyanez izgatnak Magyarország-Ausztria ellen. Olaszországban különben is oly elkeseredett a gyűlölet Ausztria ellen, hogy a szövetséges viszony, a mely már ugyis csak papírosan van meg, valószínűleg nagyon rövid idő alatt el fog enyészni.

Port-Arthur ostroma.

— Távirati tudósítás. —

Tokió, aug. 25.

A vladivosztoki torpedóhajórajt Szachalin szigete felől Korea irányában látták haladni. Híre jár, hogy Genson felé haladnak, melyet megtámadni készülnek. Kamimura az orosz torpedóflottilla kerésésére indult. Az oroszok megtámadni készülnek Koreát. A Tumen folyót 10 20.000 orosz lépte át. Koreai helyőrségeink Pöngjang felé igyekeznek, hogy az újabb orosz próbálkozásnak nyakát szegjék. Gensanba érkezett egy kisebb torpedónaszádkülönítményünk.

London, aug. 25.

Port-Arthur körül minden csendes. Nogi elbocsátásának okául a nagy vesztesége: s az azokkal arányban nem álló csekély eredményt hozzák fel. Másfelől kétségbevonják, hogy Jamagatát neveztek ki a vár körül operáló sereg főparancsnokává. Ugy beszélnek, hogy a japánok már befejezték összes előkészületeiket s tán még ma megindul az általános támadás, mert Tokióban már türelmetlenkedtek az osrom elhúzódásán. Jamagatának utasítást adott, hogy véráldozatokat nem kimélve, ostromolja meg a várat. A védősereget diszszinuálta a félsiker.

Csifu, augusztus 25.

Itt már a vár elesésének tulajdonítják a beállott nagy csendet. Másfelől azt is beszélnek, hogy a japán halottak eltemetése veszi igénybe az időt. A vár elestét mindenütt kétségtelennek tartják. Mindenkit meglepett az oroszok makacs ellentállása. Stössel, hir szerint naponként több szökevény katonát végeztet ki. A helyőrség hangulata nyomott. Az 1—2 napi pihenő nagy hasznára volt a várőrségnek. Senki sem hiszi, hogy sokáig húzódhatnék még el az osrom. Mindenki meg van győződve, hogy Jamagatával szemben, a ki még 1896-ból ismeri Port-Arthur fekvését, legfőleg csak ideig-óráig tarthatja magát a vár.

London, augusztus 25.

Nodzu csapatai keleti szárnyából erősítéseket küldött Kurokinak. A csapatmozdulatok lassan fejlődnek a terep állása következtében. A japánok Ansancout megerősítik. Oku erős állást foglal el itt. Az orosz előőrsök mind merészebbek. Általában az a nézet, hogy az oroszok offenzívával próbálkoznak meg. Beavatottabb körökben az offenziva látszólagos jeleit úgy tekintik, hogy ezzel csak a visszavonulást akarják fedezni. Tévtutra akarják vele vezetni a japánokat.

Csifu, augusztus 25.

A japánok ismét megtámadták a várat. Az ágyuzás megindult és szakadatlanul folyik. Egyes magasabban fekvő helyekért erős harc folyik. A japánok ágyúik fedezete alatt nyomulnak előre a Drakonuj 1., 4. és széles 7-es számú erődjei ellen, melyet kitartó ágyuzással végre elhallgattattak. Az aranyhegy két kisebb erődjét bevették a japánok. Liatesonon levő főerőd teljesen japán kézbe került. Az ostromot tényleg Jamagata vezeti.

Csifu, aug. 25.

Egy politikai menekült szerint az ostrom folyik. Megerősíti mindazon híreket,

melyek a várat védő sereg nyomoruságos helyzetét festik. A polgári lakosság tényleg földalatti kazamatákban lakik. A férfiakat, bármily idős, földmunkákra fogták. Oly soványan kapnak élelmiszert, hogy az éhségtől számosan elpusztultak. Különösen a benrekedt kínaiak szenvednek rettenetesen. A város borzalmas pusztulás képét nyújtja. Nem maradt kő kövön a pár hó előtt még nagyvárosban. Az erődök is roppant sokat szenvedtek a bombázás következtében. A kikötő teljesen szét van rombolva. A hajókat semmi sem védi immár a rájuk zúduló gránátok és bombáktól. Hogy a vár mégis oly makacsul tartja magát, azon nincs mit csodálkozni.

A világ bármely katonasága védené is a várat, még akkor sem mehetek volna többre a japánok nem a vár őrsége miatt, mert maguk az erődítmények még polgári védősereggel is rettenetes akadályt támasztanak a világ legrettenetesebb támadásaival szemben. Az erődök egész sora két körben húzódik a vár körül, valamennyi magaslatocon, felszerelve a legújabb haditechnika leggyilkosabb találmányaival. Hogy a japánok már a belső váróig jutottak, s abból is már kétségtelenül ők urálnak egy-két erődöt, az bálmulatraméltó hősiességet s fényes katonai talentumot mutat.

Pétervár, aug. 25.

24-ikén kelt napiparancs szerint Essen tengernagyot a vladivosztoki hajórajból a cárr mellé a la suite osztották be és Dabics kapitányt, a Comoboj cirkáló parancsnokát a cárr szárnysegédévé nevezték ki.

Egyház és iskola.

Várady Károly — főigazgató.

Kitüntetett tudós.

(Saját tudósítónktól.) Fővárosi tudósítónk érdekes hirt közöl. A király Várady Károly debreceni piarista főgimnáziumi igazgatót, a Dugonics-Társaság rendes tagját, a debreceni tanári kör társelnökét, székesfehérvári kir. tankerületi főigazgatóvá nevezte ki.

Várady Károly éveken át volt a szegedi városi főgimnázium tanára. Mint fiatal tanár került oda s nagy tudásával, képzettségével csakhamar kivált. Kitűnő tanár volt, nagy tudása mellett nevelője, atyja a tanítványoknak. Magyar nyelvet és klasszika-filológiát adott elő a felsőbb osztályokban. Mintegy tíz évig volt Szegeden, a mikor debreceni igazgatónak rendelte a rend kormánytanácsa 1898-ban. A debreceni algimnáziumot ő szervezte át főgimnáziummá és a városban is előkelő szerep jutott számára. A tanári kar alelnöknek választotta meg.

A piarista-rend tagjai is sok reménységgel vannak iránta. Még fiatal ember: 40 esztendő körül, tele ambícióval s munkakedvvel. Sokoldalú, alapos tudás jellemzi.

Számos tudományos könyvet írt: klasszika filológiát. Rómáról, a görög földről, az Olympusról írt könyveket, amelyek föltűnést keltettek a tudományos világban. Az „Ókori Lexikon”-ba ő írta a magánrégiségekre vonatkozó részt. Tudományos működése alapján választotta tagjául a szegedi Dugonics-Társaság és a Filológiai Társaság. A „Budapesti Hirlap” állandó munkatársa.

Székesfehérvári tankerületi főigazgatóvá való kinevezése érdemeit méltatja. Valószínű, hogy a kiváló férfiú új hivatalá-

Jó karban levő használt tankönyvek, Harmathy Pál antiquariumában
az összes helyi és vidéki fiu- és leányiskolák részére,
legolcsóbban beszerezhetők
Fűvészkert-utca 14., ugyanott mindenféle
uj iskolai írószerek beszerezhetők.

ban is méltóan fogja szolgálni a magyar tudományosság és kultúra ügyeit. Rendtársai bizalma nagy reményéseket fűz Várady Károlyhoz, akinek pályája voltaképpen csak most kezdődik.

A kinevezést a hivatalos lap egyik közeli száma hozza.

Bodor Aladár meghívása. Bodor Aladárt, főiskolai könyvtárunk h. igazgatóját, okleveles tanárt a pápai ref. főgimnáziumhoz tanárrá választották. Bodor ma utazik el Pápára, hogy tanszékét elfoglalja.

A debreceni ev. ref. főgimnáziumában a beiratások szeptember hó 1-8. napjain tartatnak. Azok a növendékek, akik már a mult iskolai évben is itt tanultak és június hóban beiratkoztak, még augusztus hóban fizessék be személyesen vagy postai uton a főiskolai háznagyhi hivatalban a tandíjat, a bentlakásért és a tapintézetért járó díjat. Aki ezen díjakat szeptember hó 4-ig bezárólag be nem fizeti, úgy tekintetik, aki az intézetbe belépni nem akar és helyére s esetleg jótéteményeire azonnal mások vétetnek fel. Ezek a növendékek bizonyítványukat és kitöltött beírás-lapjukat szeptember hó 9-én az első lecke-órán adják át az osztálytanárunknak. Az új növendékek, ha református vagy ágostai evangélikus vallásuk, szeptember hó 1-8. napjain, ha más vallásuk, szeptember 5-8. napjain vétetnek fel. A beírás alkalmával a növendékek személyesen meg kell jelennie és iskolai bizonyítványát, keresztlevelét és újraoltási bizonyítványát be kell mutatni. Ez alkalmával fizetni kell az igazgatói hivatalban I-IV. osztályu tanulónak 70 fillért, az V-VIII. osztálybelieknek 1 korona 10 fillért. Minden beírt tanuló beírás-lapot kap, amelylyel a főiskolai háznagyhi hivatalban a tandíjat és egyéb díjakat kell fizetni. Az első félévi tandíj: 1. egész dijasnak 34 korona 20 fillér, 2. feltandíjasnak 20 korona 20 fillér, 3. negyedandíjasnak 13 korona 70 fillér és végül 4. tandíjmentesnek 7 korona 20 fillér; nem protestáns tanulónak: 54 korona 20 fillér. Minden újonnan jött tanuló egyszersmindenkora 4 korona beírás-díjat is fizet. A tápintézeti díjból ugyanekkor fizetnek az I. félévre a 180 koronások: 94 koronát, a 100 koronások: 54 koronát, a 60 koronások: 34 koronát s az ingyenesek 4 koronát. Bentlakásért a VII. és VIII. osztályu tanulók 19 koronát, a többiek 3 koronát fizetnek egy összegben az egész évre előre. Aki jótéteményt nyert, a fizetés alkalmával az erre vonatkozó tanárkari végzést elő kell mutatnia. A tápintézetben az étkezés szeptember hó 4. napján kezdődik. Azok az I. osztályba lépő növendékek, akik jótéteményért folyamodtak és ilyenre felvétettek, mielőtt beiratnának, felvételi vizsgálatot tesznek a magyar nyelvtanból és a számtanból. A jótétemény elnyerése e vizsgálat eredményétől függ. A pontosan kitöltött beírás-lapot az új növendékek is szeptember hó 9. napján az első lecke-órán az osztálytanárunknak adják be. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember hó 9. napján d. e. 9 órakor istentisztelettel történik, amelyre a tanulók saját osztálytermeikben gyülekezzenek s amely után a tanítás azonnal megkezdődik. — Debrecen, 1904. évi augusztus hó 25. napján. Az ev. reform. főgimnáziumi igazgatóság.

Javító alapvizsgák. A főiskola akadémián szeptember 5-én kezdődnek meg a javító s pótló alapvizsgák és kolokviumok, melyekre ez idén aránytalanul sokan jelentkeznek.

VIDÉK.

Végrehajtás embervérrel.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt tegnapelőtt Bogdányháza községben, a hol — mint tudósiónk jelenti — Rulik Mihály végrehajtót Jerzsák György odavaló lakos agyonlőtte. Az eset részletei a következők:

Jerzsák adósa volt Hener Károly náményi lakosnak, a ki miután az adós nem fizetett, végrehajtást kért ellene. Rulik végrehajtó tegnap délelőtt jelent meg Jerzsáknál, hogy a végrehajtást fogantossítsa. Midőn belépett, Jerzsák nyugodtnak látszott s Rulik mit sem gyanítva, ült le az asztalhoz, hol jegyzékbe írta a lefoglalt tárgyakat. A végrehajtó beírt a jegyzékbe egy régi tulipános ládát is, a mi még Jerzsák anyjái volt. Jerzsák kérte a végrehajtót, hogy törölje ki ezt a tárgyat a jegyzékből, de a végrehajtó nevetve jegyezte meg, hogy azt nem teheti. Jerzsákot ez a felelet hirtelen annyira felingerelte, hogy felkapta az asztalról a végrehajtó előtt fekvő jegyzékönyvet s azt darabokra tépte. Rulik erre azt a megjegyzést tette, hogy Jerzsákot ezért a tettért be fogják zárni.

Alighogy kiejtette a végrehajtó ezt a szót, Jerzsák felkapott az asztalról egy nagy konyhakést s azt markolatig döfte a végrehajtó nyakába. A megszuert ember összeesett s rövid vonaglás után meghalt. A gyilkosság után Jerzsák elmenekült hazulról. A csendőrök ke-resték mindenfelé, de nem találtak rá, míg nem tegnap reggel egy Berta György nevű öreg halász megtalálta Jerzsák holttestét a Tiszaparti füzesben, hol felakasztotta magát.

Gyilkos család. Nagykikindáról írják: Petrovics Márkó nagykikindai parasztgazda a mult héten valami fölött összeveszván a szomszédjával, Nyagrity Gyerával, ennek a lakására ment és Nyagritynért megverte. A bántalmazott asszony elpanaszolta a dolgot a férjének és fiának, a kik rögtön átmentek Petrovitshoz. Előbb illedelmesen köszöntötték a komát, majd közelebb lépve, Nyagrity hirtelen fölemelte botját s kétszer fejbeütötte Petrovitsot, fia pedig ezalatt szintén megtámadta. Petrovitsné látva férje veszedelmét, Nyagrityot ellökte, úgy hogy ez a padkára esett, a hol is meglátván az ott heverő konyhakést, azt fölkapta és Petrovitsot leszurta. A szerencsétlen ember még aznap éjjel meghalt, Nyagrityot pedig letartóztatták. Nevezetes hogy Nyagrity unokaöccse a tavaszszal egy éjjeli őr leszurt, az egyik fia pedig a cigány Milicza korosmárosnét szurta le. Most együtt van majdnem az egész familia a hüvösön.

Megölte az apósát. Giládról írják: Boda Jorgován földmives heves szóváltás után egy székkel agyonütötte apósát, Agodeszku Mojszét, a ki rövid haláltusa után kiszenvedett. Az após házsártos, verekedő természetű ember volt, a ki vejét a tönk szélére juttatta. Boda önként jelentkezett a csendőrségnél.

Rajztanfolyam Debrecenben.

Debrecen, aug. 26.

Debrecen sz. kir. város tanácsa, a mely soha sem zárkózott el az áldozattól, ha a közoktatás és ipar fejlesztéséről volt szó, az országos iparos tanonciskolák főigazgatójának felkérésére lehetővé tette, hogy tíz napig tartó szak-rajztanfolyamot tartottak Debrecenben a helybeli tanítók részére.

A rajztanfolyam előadója Szücs Izsó iparostanonc iskolai igazgató és kerületi felügyelő Nagyváradról volt, a ki kiváló szakismerettel bír ezen a téren. A tanfolyam az ev. ref. felső leányiskola téli tornatermében

folyt le. Dóczy Gedeon Debrecen sz. kir. város iparostanonc iskolai igazgató felhívására, a nagy iskolai szünet dacára, vagy 40 tanító és tanítónő vett részt a tanfolyamban, kik közül egyik sem bánta meg, hogy szabadságának idejéből tíz napon át naponta 3 órát szentelt a tanulásra. Mert ez komoly tanulás volt. Szücs Izsó igazgató ritka ügyszeretettel és széleskörű szakismerettel mutatta be a modern és új rajzoktatást úgy az elemi iskola, valamint az iparostanonc iskolák számára. Kiváló paedagogiai érzékkel osztotta fel az előadó szaktanár a modern rajzoktatás nagy anyagát tíz leckére. Minden lecke állott rövid, szabatos elméleti, magyarázó és gyakorlati tanításból. Felölelve a modern rajzoktatásnak fajtait vonzón és szórakoztatón. Nem kinezta a gyermeket és iparostanoncot holmi egyenes és görbe vonalokból kombinált diszitmény mintákkal, hanem a természet után rajzoltat. A gyermek — a tanító vezetése mellett — könnyedén lerajzol egy virágot, falevelet, malacot, cicát, házat, biciklit, lovat, szóval: a mi kezeügyébe esik, a mi szemébe ötlük. Rajzol aztán ornamentikai dolgokat is, de könnyed módon. Az iparostanonccokkal is azt rajzoltatja, a mi őket, különösen mesterségüket érdekli. Nem egy tanító, a ki több szaktanfolyamot végezett a rajzoktatásból, mindvégig hallgatta a tanfolyamot és ott is sokat tanult, nem is szólván azokról, a kik rajztanfolyamban még eddig nem vettek részt. Jó lélekkel konstatalhatom, hogy ama tanítók, a kik Szücs Izsó szaktanár tanfolyamán részt vettek, fruktifikálni fogják az ott tanultakat, szakítani fognak a régi módszerrel és terjeszteni fogják az új módszert. Mi pedig, a kik részt vettünk a tanfolyamban, csak hálás köszönetünket fejezhetjük ki Debrecen sz. kir. város tanácsának, a mely módot nyújtott nekünk a tanulásra, Szücs Izsó igazgató urnak, a ki ritka ügybuzgalommal és szeretettel tanított bennünket s végre Dóczy Gedeon igazgató urnak, a ki igazi szives vendégszeretettel gondoskodott az alkalmas helyiségről és mindvégig kitarított velünk a tanfolyamon. A tanfolyam pénteken, 27-én ért véget. Kuti Zsigmond iskolai igazgató.

KARÓZOLATOK.

Mondják, hogy Tisza nagyon érdeklődik az állítólag feltalált repülő gép iránt.

Ugy látszik, hát még is balsejtelmek vannak az őszi parlamenti küzdelem iránt.

Adhatott volna ő kegyelmessége még hosszabb parlamenti szünetet is, mert addig nyugodtan pihenhet a babérain.

Ő már megtette a magáét.

A többi majd elvégzi helyette az — inség.

Tisza enged az olaszoknak a borvám kérdésében.

Persze csupa következetességből.

Megmondta, hogy a nemzetet kiakarja gyógyítani a részegeskedésből.

Erre pedig nagyon jónak találja a gyöngé olasz bort.

Hire jár, hogy az orosz trónörökös legelső pelenkája a nihilisták kiáltványa volt.

Halálra ítelték benne.

A cárevics tehát megszületett.

Mégis nagylelkű asszony hát a cárné. Azért az elesett potom ötvenezer emberért kárpótlásul adott — egyet.

Tennis-ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

A VÁROSHÁZARÓL.

A kórházi bizottság tegnap Körner Adolf elnöklésével ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy miután a Kardos László cégnek a fehérnemű szállításra és Komlóssy Lajosnak a fűszerárak szállítására kötött szerződése lejár, e szállításokra pályázatot hirdetnek. A pályázatok a jövő szeptember hó 22-éig adatnak be, délután 4 óráig. Bónatpénzül a szállítandó áruk összegének 5 százaléka teendő le. A pályázatok felett Ujfalussy József elnöklésével döntenek. A bizottság tagjai lesznek Visky Sándor gondnok, Kalmár Barna és Tóby Elek. A bizottsági ülésen sok szó hangzott el a kórház immáron nagyon szükségessé vált kibővítéséről, de ebben a kérdésben érdemben nem határoztak.

Legeltetési ajánlatok. Tegnap is számos ajánlat érkezett a polgármesteri hivatalhoz, a melyekben több vidéki gazda felszólítja a debreceni állattenyésztőket, hogy ha az állatok téli legeltetés nélkül maradtak volna, úgy ők elfogadják az állatokat előnyös feltételek mellett téli legeltetésre. Az érdekelt gazdaközönségnek szívesen nyújt felvilágosítást dr. Vargha Elemér polgármesteri titkár.

UJDONSÁGOK

Kossuth Lajos nevenapján.

A Kossuth Dalkör ünnepe.

Debrecen, augusztus 26.

(Saját tudósítónktól.) Hiába, a magyarnak jeles erényei, híresnemes kegyelete: mind, mind kiveszőben! Ha felbuzdul is a lelke, hallván a fényes, a dicső multról, pillanatokig tart csak a láng.

Kossuth Lajos nevenapján a nevét viselő dalegylet emlékünnet tartott Debrecenben. Szomorodott szívvel rójuk meg, hogy az ünnepen alig ödöngött néhány szál ember. Szomorú, hajh, felette szomorú az, a mikor Debrecenben nem akad száz ember, a ki Kossuth Lajos nevenapján — emlékezzék.

A Kossuth Dalkör ünnepe, a maga családi keretében is megkapó, gyönyörűségecs ünnepség volt. — A kik megjelentek, azoknak a lelke megterhesült a honszerelemtől és Kossuth nagyságának tudatától. Szép volt, magasztos az áldozat, melyet néhány igaz magyar gyújtott meg a Kossuth emlékeztetének oltárán.

A Himnuszt énekelték elsőben. Azután Szele György mondott lélekből fakadt, lelkeket megható beszédet. Medgyessy Dániel zenekíséret mellett adott elő nagyon szépen néhány hazafias dalt. Majd Ferenczy Gyula dr., a főiskola országos nevű professzora, a kitűnő szónok mondotta el nagyarányú, ihletett beszédét Kossuthról. Magas politikai eszmék világították meg a szónoklatot, melynek minden mondata az igazságot, a szabadságért való nagy-nagy szomjuhozásunkat, a mai Magyarország szomorú állapotát hirdette. Ferenczy dr. így végezte beszédét:

— Voltak nekünk is nagyjaink. Az egy augusztus is két nagy, csodafényes csillagot rezgett meg a magyarság egén. Az egyik Szent István királyé, a ki országot szerzett nemzetének. A

másik Kossuth Lajosé, a ki koronázatlan királylyá tette a nemzetet. Prófétákat Isten adott nekünk; de azt is Isten rendelte, hogy a profétákat követnünk kell. Kövesük hát Kossuthot, mert bizony ő a mi nagy, a mi legnagyobb profétánk, a ki ma is és örök időnkig len mutatni fogja azt az utat, a melynek végén a magyar szabadság csillaga ragyog. Fussuk meg ezt az utat!

A hazafiui hévvel előadott, izzó erejű szónoklat valósággal lázba hozta a hallgatóságot. S mikor a szónok arról beszélt, hogy: — Hajh, a király nem a mi vértünköl való, nem a mi nyelvünket beszéli! — akkor mindenkinek önkéntelenül felvetődött szeme királyunk életnagyságu, aranykeretes arcképére, mely a szónok feje fölött olyan nyugodtan, olyan biztatóan mosolygott le a nézőkre.

A Dalkör nyönyörűen, nagy készültséggel adta elő azután Kossuth dalát, majd a mükedvelő zenekar gyönyörködtette a közönséget, magyar dalok előadásával. Gyökössy Endre poéta tüzzel, lelkesen szavalta el „Kossuth“ című magairta költeményét, a mely méltó a dicsőnek emlékéhez. Végül a Dalkör énekelte el a Kossuth-indulót.

Este az Angol Királynő éttermében lakoma volt, melyen már számosan vettek részt. Az ünnepi beszédet itt dr. Király Péter ügyvéd, a lelkes hazafi tartotta. Számosan szónokoltak még és Kossuth emlékének sokszori felújításával bucsuztak el a nagy névnapról.

Öngyilkos leány.

— A 18-ik öngyilkos. —

Tegnap délután megint öngyilkosság történt, ebben a hónapban a 18-ik. Debrecenben, úgy látszik, az öngyilkosság, különösen az alsóbb társadalmi osztályban valóságos mániává fajult.

Most Fedornák Juliánna 14 éves cselédleány lett öngyilkos. Kis pesztonka volt a Deák Ferenc-utca 9. számú házában s tegnap a nélkül, hogy bárki is sejtette volna szándékát, marólugot ivott.

Kis mértékben ivott a gyilkos méregből, de mégis összeégette az a száját s a beleit.

Mostanáig nem is tért magához a közkórházban s így a rendőrség nem hallgathatta ki. Így azután azt sem lehet tudni, hogy mi indította végzetessé válható tette elkövetésére.

*** Személyi hírek.** Márk Endre egyházközségi s kollégiumi ügyész, az ügyvédi kamara elnöke hosszabb külföldi utazásából hazaérkezett. — Vecsey Imre h. polgármester, városi főjegyző Velencéből hazaérkezett Debrecenbe, de hivatalát csak 6 heti szabadságidejének eltöltése után fogja elfoglalni. — Dr. Jászi Viktor jogtanár nyári szabadságáról hazaérkezett. — Dr. Benedek János országos képviselő több napi itt tartózkodás után elutazott Debrecenből.

*** A Csokonai-kör** titkára dr. Kardos Albert tanár nyaralásából visszatérve, átvette a kör titkári hivatalának vezetésé-

*** Kinevezés.** A pénzügyminiszter Horváth Imre, 3-ik honvédegyalozredbeli kiszolgált igazolványos altisztet napdíjas őröknek nevezte ki a veszprémi pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

*** Nem lesz katonazene.** A 39. gyalozred parancsnoksága hivatalosan értesíti Debrecen közönségét, hogy a katonazenekar a nyáron nem tart több sétahangversenyt a nagyerdőn.

*** Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután ülés tartott, melyen Vetéssy fogalmazó elnöke mellett folyó ügyeket tárgyalta s intézett el.

*** A D. T. K. E. háziversenye.** A Debreceni Torna és Kerékpáros Egylet ez idén szeptember 25-én, esetleg október 2-án rendezi őszi háziversenyét a nagyerdei sporttéren. Az elnökség két díj adományozásáért kérvényezett a városi tanácsnál, mely valószínűleg teljesíti a tornászok kérelmét. E folyamodvány eldöntése után a választmány azonnal összeül és kiírja a versenyeket.

*** A 39-ik gyalozred kiténtése.** Abból az alkalomból, hogy 6 Felsőge a 8-ik tüzérezredet kiténtette, nem lesz érdektelen emlékeztető hozni, hogy a mi háziezredünk, a 39-ik regiment is kapott egyszer ilyen szerű kiténtetést. A custozzai csata után rövidesen, 1868-ban a király megengedte három gyalozrednek, köztük a debreceni 39-iknek is, hogy a legfőbb haduri kegyből kifolyólag a fehér zászló helyett sárgát használhasson jelvényül.

*** Országjárás kerékpáron.** — Két derék vállalkozó ifju, Sövényi István és ifj. Hock Gyula érdekes utra vállalkoztak. — Elhatározták ugyanis, hogy bejárják biciklin az országot. Augusztus hó elején indultak el s miután Királyházát, M.-Szigetet stb. bekerékpározták, visszajöttek s nagy kerülővel Budapestre mentek, majd Kisujszállásra. Most Kecskeméten időznek, honnan csak a jövő héten jönnek haza ismét nagy kerülővel Debrecenbe.

*** Debreceni rabbi a zionizmus ellen.** Strasser Salamon, a debreceni orth. izr. hitközség főrabbija levél útján jelentette be a pozsonyi zionista-kongresszusnak, hogy tiltakozik a gyülemezők eszméi ellen. A zionisták különben, mielőtt a nagyváradi eset érte őket, Debrecenben is jártak, de látván mozgalmuk valószínű sikertelenségét, letettek a gyűlés megtartásáról.

*** A háziezred gyakorlata.** — A 39. gyalozred holnap hajnalban utazik Tenkére, hol szeptember végéig ezredgyakorlatokat fog tartani. Az ezred külön vonaton megy a gyakorlat színhelyére, melynek közelében harcászati gyakorlatot is fog tartani a 37-ik gy. ezreddel.

*** Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az istentisztelet további rendelkezésig következő időben fog tartani és pedig péntek este fél 7 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 5 órakor. Köznapokon reggel 6 órakor és este fél 7 órakor.

*** A szerencsétlenül járt katonatemetése.** Tegnap temették el a megillető katonai szokásokhoz képest Gönczi Sándort, a kit munkaközben a nagyerdőn aláomlott földcsánk eltemetett. A vasúthoz kísérték ki társai, miután Gönczi holttestét Kisujszállásra szállították.

*** Rendelet a tanoncokról.** A kereskedelmiügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a vasuti javítóhelyekben alkalmazott tanoncok a tanonc-szerződés megkötése és a tanonc-bizonyítványok kiállítása, a segédek pedig a munkakönyvvél való ellátás tekintetében épp oly elbánásban részesítendők, mint az egyéb ipari műhelyekben alkalmazott tanoncok és segédek.

*** A máv. igazgatóságának decentralizációja.** A magyar királyi államvasutak kezelésének decentralizációja már több ízben foglalkoztatta az irányadó köröket, de a terv komolyabb formában csak legujabban merült föl. Ertesüléseink szerint a kereskedelmi minisztérium illetékes szakosztályai erősen foglalkoznak a decentralizáció tervének elkészítésével és mire a miniszter nyári üdüléséből hazatér, már teljesen elkészített munkát fognak neki átnyújtani. A kivétel azonban még sok nehézség gördül és ha elvben a decentralizáció kérdését el is fogadják, a megoldás és keresztülvitel még hosszú időbe fog kerülni.

*** A vizirigó és a gyomormosás.** A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, a melyben arra való tekintettel, hogy az u. n. vizirigó a gyomormosásoknál föltétlenül hasznosnak bizonyult, annak a hasznos madarak védelméről szóló törvény alapján föltétlenül védelmét rendeli el. Hát hiszen ebből megértjük, hogy a vizirigót a közönség védelmébe ajánlja a miniszter, de hát hogy lehet a vizirigóval gyomrot mosni?

*** Elrabolt 27.000 koronás ékszer.** A debreceni rendőrségnek jelentették táviratban, hogy Kolozsvárott Pieger József Mátyás-téri ékszerész üzletébe ismeretlen tettesek betörték s onnan 27.000 korona áru ékszert elloptak. A debreceni rendőrség is keresi a tetteseket, a kik állítólag Debrecen felé szöktek.

*** Ki akar hadbíró lenni?** A kultuszminiszter a debreceni jogakadémia vezetőségéhez a következő felhívást intézte. „A közös hadsereg hadbíroságánál olyanok részére, a kik hivatásos hadbírókká való kiképzetésük céljából hadbírosági gyakorlatra kívánnak lépni a császári és királyi közös hadügyminiszter ur által az 1903. évi április hóban közzétett pályázat alapján évi 1200 koronából álló és 400 korona pótlékkal egybekötött segélydíjak kerülnek adományozás alá. Az említett gyakorlatra olyan tényleges szolgálatban, vagy azon kívül álló katonák becsátatnak, a kik tényleges szolgálati kötelezettségüknek eleget tettek, katonai szolgálatra alkalmasak és bírói, illetve Magyarországon a jogtudományi állami vizsgálat letételéről bizonyítványt tudnak felmutatni. Egyebekben a közös hadügyminiszteriumhoz intézendő kérvények a császári és királyi hadbírosági szervezeti szabályzat XI. fejezete értelmében szerelendők fel és szolgálati uton nyújtandók be. A császári és királyi hadügyminiszter külön sulyt kíván helyezni arra, hogy elegendő számú, a magyar nyelvet tökéletesen bíró hadbíró-jelölt képeztessek ki annál is inkább, mert a magyar delegációnak 1904-ik évi határozata a magyar nyelvet bíró hadbírák számára szaporítását a nevezett miniszter urnak figyelmébe ajánlotta.

Ennélfogva, hivatkozással a múlt évben közzétett pályázatra, oly kérelem fordult a vallás- és közoktatásügyi miniszter urhoz, közölné az érdekelt főiskolákkal, hogy a hadbíró-jelölteket olyanok is felvételtnek, a kik egyéb előfeltételeknek ugyan megfelelnek, a cs. és kir. hadsereg szolgál-

lati nyelvénél azonban nincsenek teljes birtokában, mégis róluk feltételezhető, hogy e nyelvet gyakorlatuk folyamán teljesen el fogják sajátítani.

Erről a hadbíró-jelöltekként alkalmaztatni kívánó jogvégzett ifjak oly hozzáadással értesítettek, hogy a folyó évben nem is fog ezen állásokra általános pályázatot hirdetni, mert dzuttalcsakis a magyar nyelvet teljesen bíró hadbírá-jelöltek felvétele van tervbe véve. A magyar nyelvet tökéletesen bíró hadbíró-jelöltek azonban minél nagyobb számban fognak felvételt és pedig úgy, hogy szolgálatba lépésük után számokra az évi 1200 koronából álló és 400 korona pótlékkal egybekötött segély is azonnal folyósítani fog.

*** Ellopt baromfiak.** Balog Julianna és több társa Debrecenbe jöttek csirkét árulni. Miután meg kellett utközben hálóknak, egyik újföldi tanyán huzták meg magukat. Reggelre azután a magukkal hozott baromfiak közül egy csomót, 82 korona értékűt ismeretlen tettesek elloptak. A csendőrség keresi a tolvajokat.

*** Ellopt 500 koronás ékszer.** Dr. Roedinger Jenőné h.-mezővásárhelyi lakos Kassára utazott. Debrecenen keresztül utaztában azután, mikor Kassára ért észrevette, hogy kizitáskáját utközben feltörték s abból egy 500 koronás ékszerét elloptak. Miután nem lehetetlen, hogy itt Debrecenben, a várakozási idő alatt lopták meg, a debreceni rendőrség is nyomoz ezen ügyben.

*** Éjjel a gyógyszerárban.** Minap éjszaka történt, hogy valamelyik gyógyszerárban az éjjeli esőndjét heves esőngetés zavarta meg. A gyógyszerár tulajdonosa, maga tartott inspekiót ez éjjelen, a segédek mulatni mentek, még a laboráns sem volt odahaza. Az első esőngétést meg sem hallotta a patikárus, de a csengő egyre hevesebben szökött és a gyógyszerész urnak végre is ajtót kellett nyitnia.

A boltajtó előtt egy fiatalember állt. — Mit tetszik? — kérdezte a patikárus.

— Nagyon fáj az ajkam, kifujta a szél; három krajeárért szőlőszirt kérek.

A gyógyszerész rászólt az ifjura: — Hát nem rösteli kérem, ilyen csekélységet fölzaklatni az embert? Nem várhatott volna azzal a szőlőszirral reggelig?

— Pardon: önnek valóban igaza van, majd eljövök reggel!... És ezzel faképnél hagyta a fölkellett gyógyszerészt, az ifju.

*** A biztosítási ügyletekről** is rendelkező 1875. évi kereskedelmi törvény a baleset fogalmát nem határozza meg. Ez jogot ad a biztosítótársaságoknak arra, hogy a kötvényben a balesetek gyanánt tekintendő eseményeket közelebbről megállapíthatják. A gyakorlatban így is történik ez, még pedig a biztosítótársaságok javára, melyek a kötvény feltételek megállapításánál nagy teret engednek a homályos és félremagyarázható kikötéseknek. Erre azonban bizonyos mérvig szinte kényszerítve vannak a biztosítótársaságok, mert a baleset fogalmának fix definíciója a törvényből hiányozván, szükséges, hogy a biztosított fél tudja, hogy a társaság voltaképpen mit ismer el balesetnek. Természetesen a szolid biztosítótársaságok, melyek a közönség érdekeit respektálják, igyekeznek minél liberálisabb magyarázatot adni a baleset fogalmának és ennek megfelelően kötvényfeltételeikben és kármegállapítási eljárásukban méltányosak. — Viszont vannak biztosítótársaságok, melyek kihatározzák a törvény hiányosságát és számos megszorítást tesznek vagy úgy szövegezik feltételeiket, hogy azokat kár esetén saját érdekük szerint magyarázhatassák. Ezen visszsa helyzetet a judicatura segíthet. A magyar joggyakorlat utóbbi időben sokat tett e tekint-

ben és ami különösen a balesetbiztosítási pereket illeti, a közönség érdekeit mindenkor megvédi, mert a hol a balesetek bebizonyítottak látja és rosszhiszeműség nincs, megítéli a kártérítést. Ezen bírói ítéletek azonban csak a szolid társaságokat indítják arra, hogy kár esetén liberálisan járjanak el. Ellenben az inszolíd intézetek, ahol csak tehetik, kapaszkodnak a feltételek kétértelműségébe vagy homályosságába és elutasítják a feleket kár igényekkel.

*** Iskolai növendékek,** 2 leány esetleg fiuk özvegy uri nőnél teljes ellátást és zongora oktatást is kaphatnak. Teleki-utca 75. szám.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

*** Iskolai időnyre fiukalapok, sapkák, ingek és nyakkendők** feltűnő olcsó árban FEKETEENEL.

*** Igen sokan még nem tudják, hogy Mentze Henrik ujdonságok áruházában rendkívül olcsón lehet vásárolni.** Azonban egyszeri próbavételnél mindenki meg fog győződni, hogy ott csak is kifogástalan, jó minőségű áruk kaphatók, igen olcsó, szabott árak mellett, a kiszolgálás pedig pontos és szolid, mely páratlan a maga nemében.

TÁVIRATOK

Osztrák miniszterek utazása.

Bécs, aug. 25. Körber miniszterelnök tegnap este Ischlból, Wittek vasutügyi miniszter Prágából ideérkezett.

A nagygyakorlatok elmaradnak.

Bécs, aug. 25. Ő felsége a király elrendelte, hogy a csehországi nagyobb gyakorlatok maradjanak el s még a kisebb gyakorlatokat is be kell fejezni augusztus 31-ig s a csapatoknak ez ideig vissza kell térni ezredeikhez.

Masin ezredes Pöstyénben.

Pöstyén, augusztus 25. Most szivárgott ki, hogy Masin ezredes itt nyaral. Egy ízben találkoztán Kvaszil Johanna prágai művésznővel, aki annak idején Belgrádban vendégszerepelt, egy udvari ebédén megismerkedett Masin ezredessel. Mikor Masin barátságosan üdvözölte, a művésznő sarkon fordult s ott hagyta. Masint nagyon bosszantotta, hogy a művésznő nem fogadta s egy névjegyet küldött hozzá, melyen csupán ez állott:

— Talán fél tőlem?

Hamar megjött Masinhoz a válasz. És pedig csupán ennyi:

— Nincs okom félni, hiszen nem vagyok királyné.

Kegyetlenkedő apa.

Budapest, aug. 25. Az árvaszék határozatot hozott, a melyben figyelmezteti Berg Antal miniszteri tanácsost, hogy ha fel nem hagyja a gyermekei ellen való kegyetlenkedéssel, úgy gyermekeit elveszik tőle s az apa költségén fogja az árvaszék neveltetni.

Port-Arthur utolsó órái.

Páris, aug. 25. Tienecsi távirat szerint vasárnap óta szakadatlanul folyik az erősségekért a harc. Port-Arthur többet szenvedett az utolsó 24 órában a bombázástól, mint a legutolsó héten együttvéve.

London, aug. 25. Az oroszok Port-Arthur körül szárazföldi torpedókat helyeztek el. Hír szerint a japánok elfoglalták Icesan erőssé-

get, mely fontos pontja Port-Arthur védelmének. A japánok tüzelése az utóbbi időben gyéresebb lett. — Port Arthur dacára ennek sokat szenved, így a japánok gránátjai elpusztították a világító tornyot. A japánok vesztesége eddig állítólag 28.000 ember.

Pétervár, aug. 25. Fock tábornok kijelentette, hogy Port-Arthur eleshetik ugyan, de akkor a japán hadsereg el fog pusztulni a forszirozott ostrom alatt. A japánok naponta 800 ágyugolyót röpítenek Port-Arthurba.

Bécs, aug. 25. Egy reichenbergi iparos-cég liverpoli üzletbarátjától jelentést kapott, mely szerint **Port-Arthur elesett.**

Strossmayer az oroszokért.

Diakovár, aug. 24. Nagy szenzációt kelt itt az a beszéd, a melyet Diakováron az istentiszteleten Strossmayer tartott. Strossmayer az orosz fegyverek diadaláért esengett és az orosz fegyverek győzelméért mondott háromszoros imát hiveivel. Majd végén közölte azt az érdekes és „minden becsületes hazafit” hálával betöltő hirt, hogy Miklós cárnak fia született. Megszületett a világ trónörököse. Ez volt a beszéd befejező része.

Fellázadt katonák.

Párizs, aug. 25. Az itteni 32-ik gyalogezred tartalékosai a kaszárnyában fellázadtak századosuk ellen, mert az 2 óránál tovább masiroztatta őket. A vizsgálatot megindították a számos letartóztatott ellen.

A belga király.

Lübeck, aug. 25. A belga király tegnap Alberta jachtján Norvégiából jövet ideérkezett.

A Szebasztopol katasztrófája.

Csifu, aug. 25. A portarthuri hajóraj Stössel utasítására indult ki 24-én a kikötőből. A hajórajnak ugyanis nem nyújtott biztosságot már a kikötő. A hajóraj élén a Pobjoda haladt mint zászlóshajó, utána rendben sorakoztak a többi páncélosok cirkálók kettesével. Leghátul jöttek a torpedónaszádok és torpedórombolók. Legelől jelzőhajó haladt. A hajóraj végtelen lassúsággal s roppant óvatossággal haladt, mert a kikötő tele van aknákkal. Eleintén jól ment minden s már-már az egész hajóraj kiért a belső kikötőből, a mikor a Szebasztopol elé uszó akna került. A hajó éppen akkor félrefordult s így az akna oldalánál robbant fel, így is rettenetesen szétroncsolva a páncélos oldalát. A rettenetes robbanásra az összes hajók megfordultak és a Szebasztopol segítségére siettek. A hajó egészen féloldalt dült, de csak a jobb oldala lévén felszakítva, nem süllyedt el. Nyomban a Parosojethoz kötötték, mely visszavontatta a kikötőbe. Az incidensre az egész hajóraj visszavont ugyanoly óvatossággal a kikötőbe. Több baj már nem érte a hajórajt visszavonulása alkalmából.

Tokio, augusztus 25. Ide érkezett táviratok azt a hirt hozzák, hogy az orosz flotta a Szebasztopol megsérülése után is tovább folytatta útját. Mikor már a nyílt tengeren haladt, elébe került Togó hajóhada. Ütközet fejlődött ki, melynek eredménye ismeretlen. Az orosz hajók, tudva, hogy az a végső kísérlet megszabadulásukra, borzasztó kétségbeeséssel küzdenek. Állítólag utasításuk az, hogy inkább valamenny-

nyit fel kell robbantani, semhogy visszashoritani engedjék magukat a kikötőbe, vagy elfogassák magukat. — Részletesebb jelentések még nem érkeztek.

Pétervár, augusztus 25. A Szebasztopol megsérülésének híret nem erősítik meg. Egy jelentés szerint tényleg felrobbant egy aknán egy hajó, de hogy melyik, azt nem tudni. Azt hiszik, hogy az illető az Aszkold típusára épült kisebb cirkáló volt, más jelentés szerint a flottát vezető őrhajó robbant fel, mire a flotta nem folytatta útját. Az illető hajó elsüllyedt, személyzete azonban egy szálig megmenekült.

Vihar a tengeren.

Szabasztopol, aug. 25. Egy heves vihar itt sok kárt tett. Számos hajó a nyílt tengeren szerencsétlenül járt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Affér a kártyaasztal mellett.

— Az önérzetes kibic. —

(Saját tudósítónktól.) A járásbíróshoz följelentést adott be egy közismert alsósjátékos, a kinek afférje támadt egy kibiccel. A bibliás férfi tetteges becsületesértés miatt tett följelentést az ellenfele ellen, a ki kibichez egyáltalán nem méltó módon részesítette őt egy előkelő kávéházban, a mikor sokan békés hangulatban szüresölték a délutáni feketéjüket, vagy füstölő pikkoló-kapucinerjüket.

A följelentés előzményei a köve kező história alakjában keringenek:

A közismert kártyás a napokban — mint azt rendszeren tenni szokta — délután beült az ő rendes kávéházába. Helyet foglalt a partnerei között és megkezdődött a bibliázás.

— Kuart, kontra! — mondta az egyik játékos, a ki arról nevezetes, hogy nyer.

— Rekontra! — vágta vissza a közismert játékos, a ki — mint rendszeren szokta — most is elvesztette a partit.

A veszteség arról nevezetes játékos körökben, hogy mindjárt izgatottság ejti hatalmába, ha egy-két játszmát elveszit. Most is rendkívüli idegesség fogta el és vérbenforgó szemekkel nézett körül a kávéházban, alkalmas médiumot keresve, a kin kitölthetné bosszuját. Hamarosan rá is bukkant az áldozatra. Egy ügynök állott mögötte, a ki elmélyedve figyelte a játszmát és nyugodtan fujta szivarja füstjét.

A veszteség játékos ingerülten kiáltott rá: — Koldus ön, hogy mellettem áll-dogál? —

— Koldus az öreg apád, — mondta a megszólított, a ki egyáltalán nem volt hozzászokva az ilyen hangú társalgáshoz.

A másik nem hallgatott el, különösen akkor nem, a mikor még egy nagy párti uszott el a kezén. Epésen szólt hát ismét hátra:

— Ha akarja ön, alamizsnával is szolgálhatok, csak hagyjon már el, — mondta a játékos.

A kibic hátravonult és ezeket a szavakat küldte a kártyaasztal felé:

— Majd rászorul az alamizsnára, ha én tarkón billentem. Arról koldul, tudom Istenem!

Ezzel leült, közel a kártyaasztalhoz. Ugy látszik azonban, hogy a kártyázó ur ellen megint fölirtak néhány száz poént, mert magából kikelve kiáltott hátra:

— A gazemberek ne járjanak kávéházba!

Az önérzetes kibic ezt nem tűrhette tovább. Fölugrott és fölkapta a mellette levő kis faasztalt, amelylyel háromszor fejbevágta a kártyázó embert, aki az ijedségtől nem tudott szóhoz jutni. A kávéházban összefutottak a vendégek, majd széledtek és még a délután folyamán az egész városban beszéltek a kártya-afférról, amelynek a járásbíróshoz elötte lesz a folytatása.

§ **Perlekedés boszúból.** (Távirat.) Ausztriában a törvény kimondja, hogy a felperes kártérítést tartozik fizetni az alperesnek abban az esetben, ha az eljárás során a bíróság kétségtelenül megállapítja, hogy a pörnek semmi jogos alapja nincs és a felperes csak azért indította az alperes ellen, mert ennek ily módon kellemetlenséget akart okozni. Egy ilyen kártérítési pört tárgyalt nemrég a bécsi országos törvényszék és az alperesnek meg is ítélte 3600 korona kártérítést. — A legfőbb törvényszék most foglalkozott az ügyvel. A kártérítési igényt megállapította ugyan, az elsőfoku bíróság ítéletét azonban feloldotta és a törvényszéket utasította, hogy részletesen indokolja, miért ítélte meg 3600 koronát, mert a törvény intenciója szerint az ítéletnek, illetőleg a kárösszegnek mindig arányban kell lenni az okozott kellemetlenségnek, idővesztésnek és kárnak nagyságával.

§ **Letartóztatott török konzul.** (Távirat.) Hassan effendi suchumi török konzul Trapezuntban letartóztatott és egy ugyanott elfogott török hivatalnokkal együtt Konstantinápolyba szállították. A letartóztatás oka — a mint Konstantinápolyból jelentik — egy a szultánhoz intézett fenyegető tartalmú levél volt, a mi miatt különösen már több Bátorból Konstantinápolyba költözött mohamedánt is elfogtak.

HIREK.

Éjjeli posta.

Dühöngő örült.

A kit Stefánia trónörökös nő pártfogott.

A berlini bíróság előtt izgatott jelenet játszódott le tegnap. Bithorn Richard technikus bűnyűgét tárgyalták, kit 27 esetben elkövetett csalás miatt vontak kérdőre. A rossz utra tévedt fiatalember tehetséges tanuló volt és állandóan találmányokban törte fejét. Egyik-másik sikerült is neki és ez volt a vesztesége. Sikerült találmányai által bemutatták a német császári párnak és Stefánia özvegy trónörökösnek, a ki azután busás anyagi támogatásban részesítette a tehetséges fiatalembert. A helyett azonban, hogy Bithorn a magas pártfogást kinasználta volna, elbizakodott és mindinkább rossz utra tévedt. Eleinte kicsinyben, később nagyban dolgozott. Sorra keresett különböző találmányaihoz pénzes társakat, akiknek a pénzt azután tanulmányok helyett saját céljaira fordította.

Tegnap vonták e miatt kérdőre, de a tárgyalás közben hirtelen megőrült a szerencsétlen és teljes erejéből kiáltotta magából kikelve.

A bíróság egy modern kinpad! Ez lenne a keresztény szeretet! A gazdagok és előkelő hercegek gyógyintézetbe kerülnek, odaváló vagyok én is és nem a börtönbe!

Ilyen hangon folytatta jó darab ideig a hirtelen elmezavarodott vádlott s a bíróság minden igyekezete dacára sem tudta a dühöngőt lecsillapítani. Az elnök erre a tárgyalást egy órára felfüggesztette.

A szünet után azonban mit sem változott a különös helyzet. A vádlott vanakodott az orvos által beadandó csillapító szereket bevenni és úgy — mivel előre látható volt a vádlott további dühöngése — az elnök nem tehetet egyebet, mint elhalasztotta a tárgyalást.

— **A szaharai „császár”** legújabb európai birtokán akar tuladni. Egy belga

lapban jelent meg a felséges ur hirdetése, hogy 3000 hektárt kitevő földjét, a párisi házát, több nagyobb különböző helyen fekvő birtokát és erdeit elakarja adni. Bővebbet a császár brüsszeli követénél lehet megtudni.

Portásszöktető kisasszony. (Éjjeli express tudósítás.) Még mindig nagy izgatottságban tartja Bellimo város lakosságát Boz Jánosnak egy gyönyörű amerikai missel való megszökése. Boz 33 éves, nős és 4 gyermek atyja, míg a csábító miss 23 éves, nagyon gazdag és gyönyörű nő. A megszökött pár Párisban és Bécsben tartózkodott, a míg rájöttek a rejtekhelyeikre. A kutatás közben kiderült, hogy az ördögös amerikai miss állandóan férfiakat szöktet meg. Az első elcsábított férfi egy római gróf, a második egy flórenci báró, ennek utódja pedig a most megszöktetett Boz volt, a ki Bellimóban a legszebb férfi. — Nem sokáig tartott azonban a szerelmesek idyllje, mert egy reggel csak arra ébredt Boz, hogy a fészek üres. Az amerikai miss megszökött, mint maga írja, azért, mert nem akarja tovább fogva tartani a négy gyermek atyját.

Halált okozó bukás. (Éjjeli express tudósítás.) A Hungária műtrágyagyárban körülbelül öt méter magas létráról lezuhant tegnap Solymossy Károly mázolósegéd. A szerencsétlen agrárkódást és bordatörést szenvedett. A Szent István-kórházba vitték, a hol nemsokára kiszendvedt.

Hasznos tudnivalók.

Francia burgonyasaláta. (Nagy menükre.) Két nagy burgonyát főzz meg, hűtsd meg és vágd hüvelyknyi szeletekre, ugyanez vágj így fel egy fél vörös céklát, szelelt kicsipkézve. Rendezd ezeket szépen a salátás tára, melynek szeleit vöröshagymával kell jól bedörzsölni. Adunk még a salátába főtt zöld babot, főtt zöld borsót, főtt karfiolt, főtt spárga-fejecskéket, keverj még közé apróra vagdalt sonkát, csirkehúst és olajbogyót. Tormával és főtt tisztított mandulával köritsd.

Aranyhalak etetése. Az aranyhalakat csak nagy ritkán kell etetni és akkor is csak hangyatojást, fehér ostyát kell nekik dobni, a kétszersült morzsa csak akkor engedhető meg, ha a kétszersült nem készült élesztővel. A víz sokkal tovább marad frissen és nem posványosodik el, ha 100 gr. vízhez 4 csepp szalicycoldatot adunk. Az oldat aránya 1: 300, tehát 1 gr. szalicilsav 300 gr. vízhez; ilyen oldatból kell 4 cseppet használni, amely hetekig frissen tartja a vizet.

Hogyan távolítsuk el a kávéfoltokat? Melyik háziasszony nem bosszankodott már azon, hogy szép damaszt asztalkendőjére, vagy könnyű szövetű, finom világos ruhájára kávé, csokoládé vagy más cukros folyadék ragadós, esunya foltja került? Most azonban akadt végre egy gyógyszer, a ki tudományát a hölgyek eme nagy keservének orvoslására szánta és kísérleteit fényes siker koronázta. Megtalálta a baj biztos ellenszerét, a melyet ime az alábbiakban mi is közkincsévé teszünk a magyar gazdasszonyoknak; A kávé és csokoládé, vagy más ilyen természetű makacsul tapadó foltok úgy távolíthatók el teljesen, hogy ha a foltos helyeket glicerinnel itatott szivacsosál dörzsöljük, majd vízzel vagy borszeszszel lemossuk. Ez eljárás a legkényesebb szöveteknél is alkalmazható. Forró glicerinnel szines szövetekből anilincseppek is eltávolíthatók. Tessék megpróbálni!

Közgazdaság.

Gabona tőzsde.

Buza októberre	11.91—11.95 K.
Buza áprilisra	11.14—11.15 "
Rozs októberre	8.88—8.89 "
Tengeri szeptemberre	7.59—7.60 "
Tengeri 1905. májusra	7.56—7.57 "
Zab októberre	7.32—7.33 "
Káposztarepce augusztusra	— — — — —

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. aug. 24-én.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 114—115 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 114—115 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 114—115 fillérig.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Margit sietve igyekezett át az utcán, hogy mielőbb hazaérjen. Egész nap nem evett semmit. Előtte való nap is szűk vacsorája volt. Az éhség is kergette. Ha gyorsan végez otthon, hamarosan elmehet új állomáshelyére, a hol bizonyára kap valami meleg ételt. Azt pedig régen nem evett.

Megérkezése után összecsomagolta kis holmiját, azután bement a kvártélyadóné-jához. Szívesen fogadták. Szerették Margitot és sajnálattal vették tudomásul távozását. Eppen uszonáltak.

— Üljön le kisasszony!
— Nem, köszönöm, sietek.
— No csak néhány percre. Jöjjön ide... Egy kis kávé csak iszik velünk.

Margit szeretett volna leülni, még jobban hozzányulni a kávéhoz. De úgy gondolta, hogy az az egy-két óra, a mi még hátra van addig, hogy új helyén ételt kaphasson, már nem a világ. A főnöke is a szívére kötötte, hogy siessen. Igyekeznie kell. Nagyon megköszönte a szivességet, elbucszott és sietett, hogy még sötétedés előtt új gazdasszonyához érjen.

Az utcán, a mint a néptömeg közt sietve haladt, egyszerre elibe állott egy fiatal ember.

— Margit! — kiáltott — ön az?

Margit feltekintett és meghökölve tántorodott vissza. A kivel találkozott, első pillanatra felismerte, a veres nevelő volt.

— Irgalmas Isten! — suttogta — ez az ember itt van.

— Margit! ne féljen tőlem — szólalt meg újra a nevelő. Nem tagadom, önt kerestem és hálával tartozom a gondviselésnek, hogy az utamba vezetted. Margit! Ne igyekezzék kitérni előlem, higye meg, hogy szeretettel veszem körül s mindenre kész vagyok önért. Nem kérem már azt sem, hogy szeressen, hogy biztató reményt nyújtson, csak azt kérem, engedje meg, hogy egyszer-egyszer találkozzam önnel és beszélhessünk. Tisztelni és nagyrabecsülni fogom.

— Köszönöm, — válaszolta Margit. — De még ezt a reményt se nyújthatom önnel. Én utazom. Eppen most megyek az állomáshoz.

— Utazik?... Akkor legalább azt engedje meg, hogy elkísérjem az állomásig.

— Nem... Nem... tiltakozott Margit.

— Miért nem akarja, hát csakugyan gyűlöli?

— Azért, mert önben csak a régi érzelmek lángolnának fel, ezt pedig én nem akarom elősegíteni. Már mondtam, hogy az én szívem másé. Nem lehet az öné soha s önre nézve határozottan előnyösebb, ha nem lát, ha nem beszél velem... Azután

megvallom, terhemre van. Az én nyugalomban háborgat meg... Hagyjon el... Nekem mennem kell, Isten önnel.

Margit sebesen távozott, az utcasarkon elfordult és a tömeg között igyekezett eltűnni. Olykor-olykor visszatekintett, hogy nem követi-e a nevelő. Azután önmagát vádolta, hogy miért nem maradt a háziaknál uszonán, akkor nem találkozott volna a nevelővel.

Később, mikor már három-négy utcán keresztül áthaladt, nyugodtabb volt. Örvendezett azon, hogy ma már otthona lesz, meleg szobája jó vacsorája s boldog családi körben tölti a karácsony estét.

(Folyt. köv.)

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.

Az iskolai idény közeledtével

ajánlják kitűnő minőségű

fiú és leány fehérneműinket,

harisnya, kötények, matrácok, paplanok stb. nagy raktárát,

Intézetbeli növendékeknek előírás szerint.

Határozott árak!!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és a fehér literjét 30 krajczárért, a verest 40 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.

Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Iskolás

fiúk és leányok

részére kész fehérneműek, ágyneműek, matrác, ágyterítők, paplanok, flaneltakarók, harisnyák és zsebkendők, nagyválasztékban és csakis elsőrendű minőségben =

Kardos Lászlónál

Debreczen, Kossuth-u 9. sz.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni indakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„PIROS SZEGFŰ” levele van a kívánt helyen.

Ajánlat.

SZEGEDI paprika legolcsóbban beszerezhető a Farkas Henrik „Sashoz” címzett fűszer, kávé és lisztkereskedésében. Sas-utca 2. szám alatt.

PIACZ-UTCZÁN, 32. sz. háznál egy I. emeleti udvari 4 szobás lakás, előszoba, konyha, cselédszoba, kamara és vízvezetékekkel ellátott lakás nov. 1-re kiadó. Értekezhetni Szedlák és Vámos czégnél.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrászda, Jósa és Jóna drogueriájában.

HASZNÁLT iskolai könyvek, az ev. ref főiskola I—VIII. osztályában használt, jó karban levő iskolai könyvek antiquáriumban, a legnagyobb választékban kaphatók, különösen felvivom a szülők figyelmét e kedvező alkalomra, Bán Kálmán Debreczen, a Csokonai-kerttel szemben.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

EGY kauczió képes székálló, azonnal alkalmazást nyert, feleséges ember előnyben részesül, Bethlen-utca 29. sz.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályu gymnásista fiut, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

IMASZÉKEK, egy női és férfi, a Deák Ferencz-utcai izr. templomban, a legjobb helyen, heti lefizetésre, örök áron eladók vagy kiadók. Czim a kiadóhivatalban.

INTELLIGENS tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak, Darabos-utca 44. szám alatt, kiknek egy zongora használatra átengedtetik.

PÉNZTÁRNOKNŐNEK vagy gyermek mellé ajánkozik fiatal nő. Czim a kiadóban.

NEMES faj csemege szőlők, a legolcsóbb napi árban Fritsch Károly fűszerárú üzletében, főtér a „Bika”-szállodával szemben.

INTELLIGENS kisasszony, pénztárnok, elárusító, esetleg 3—4 éves gyermek mellé ajánkozik. Czim a kiadóban.

Kereslet.

JÓ CSALÁDBÓL való fiu tanulónak felvétetik Takács István órásnál, Rózsa-utca, város-ház.

ÜGYES fűszeres segéd, jó pudlista alkalmazást nyer. Czim a kiadóban.

ZONGORÁT vagy pianiót keresek megvételre. Czim a kiadóhivatalban.

CSINOS megjelenésű, fiatal leány, papírüzletbe felvétetik. Czim a kiadóban.

IDŐSEBB segédet, detaillistát, azonnali belépésre keresek, Deutsch Lajos.

Eladás.

HOMOKKERT I. járás, 67. sz. a. 300 négyszögöles telek, jó karban levő lakóházzal s termő szőlő ültetvényekkel eladó. Értesítést ad a Debreczeni első takarékbiztosítótársaság.

MINTEGY 25 hektoliter tisztán kezelt, jó minőségű sestakerti bor, hordó számra is eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 29. szám alatt, a házmesternél.

COLOSSEUM CIRCUS

a vásártéren

Birkozás

és pedig két pár,

Bertalan Gy. Podránszky V.
budapesti athleta-club a társulat athlétája
mester birkózója és és
Weber Heinrich Bárdy Sándor
németországi birkózó- helybeli lakos között,
mester között.

Birkozási szabályok a műsoron olvashatók. Helybeli műkedvelők a birkozáshoz jelentkezhetnek és bármely athletával vagy birkozóval mérkőzhetnek a három éremjél és a mesterövért.

Helyárak. Körzék 2 kor. I. hely 1 kor 40 fill., II. hely 1 kor, III. hely 60 fill. Karzat 40 fill. Tíz éven aluli gyermekek szüleik kíséretében I és II. helyen a helyárak felét fizetik. Gyermekek és katonajegy a karzatra 30 fillér.



Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

Horváth András

mázoló-, szoba- és templom-festő

= Debreczen, =

Piacz-utca 21-ik szám alatt.



**BRÁZAY FÉLÉ
SÖSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!



Csak még rövid ideig!

Szönyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Buítorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak még rövid ideig!

**MIHÁLY
SÁMUEL
FÖTÉR 30. DREHERREL
SZEMBEN.**

1904—1905. T A N E V R E

T. cz.

Helyszűke miatt csak létszáron sorolhatom fel minőség, czélzettség és olcsóságát minden versenyt kizáró

tan-, író- és rajzszerek

dus raktáramat. Minderen tárgyakat gondosan megválasztva, a legjobb forrásokból szereztem be.

Fenti idézetem teljesítésében reménykedve, magamat hathatós támogatására érdemesíteni leszen büszgő törekvősem. — Mély tisztelettel

Mihály Sámuel.

Kegyeskedjék elhatározni, bevásárlásával engem megörvendtetni.

Rajzszerek, rajztömbök és vonalzó, háromszögek, gom- és tubus festékek, ecsetek, paletták és dörzsgumik, könyvhordó szijjak leányok és fiuknak.

Írófüzetek minden tantárgyhoz és itt részletezően fel nem sorolható összes tárgyak igen olcsó forrásá.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, Városház keresztútján.